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Ⅰ 調査の概要 
 
１ 調査の目的 
 本学における「学生による授業アンケート」は、授業を受ける学生の意見・要望・満足度等に

ついて、各授業科目の担当教員がその実態や具体的なニーズを把握し、授業改善に活かすことを

目的として実施する。 
 
２ アンケートの実施方法および内容 
 アンケートは、各授業の授業最終回より一週間をアンケート実施期間とし、授業担当者が授業

時間中に時間を設けて実施した。 
 実施形態は、学生ポータルサイトの授業アンケート機能を用いて、授業担当者が学生に対して

アンケートの目的を説明した上で各自スマートフォン、タブレット端末等を用いてポータルサイ

ト上で回答するものとした。 
 アンケートは、「授業の進め方について」（9 項目）、「授業の理解と自主学習実施の有無」（5 項

目）と、「その他」（1 項目）および自由記述欄による。 
 
３ アンケートの対象授業科目 
 アンケートの対象科目は、１）本学専任教員が科目責任者を務める講義および実習・演習 ２）

非常勤講師が科目責任者を務める講義のうち、非常勤講師の同意が得られたものとしている。令

和 4 年度は 119 科目を実施した。 
 
４ 実施時期および実施科目数 
 下記の期間を原則とし、学外実習科目は随時実施した。 
  前期：令和 4 年 4 月 24 日～令和 4 年 9 月 16 日 
  後期：令和 4 年 10 月 24 日～令和 5 年 3 月 3 日 
 実施科目数 
  前期：70 科目 
  後期：49 科目 
 
５ アンケートの集計 
 集計については、科目単位の集計結果表・グラフと自由記述を、各授業科目の担当教員が各自

ポータルサイト上で確認し、今後の授業改善に役立てることとしている。 
 
６ 学生へのアンケート集計結果の公表  
 集計結果は、学生・教職員が自由に閲覧できるよう本学ホームページに掲載した。開示する内

容は、「講義科目」「演習・実習科目」ごとの集計結果である。なお、「自由記述」は公表しない。 



（講義の進め方について）
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■令和4年度　鳥取看護大学　授業アンケート集計結果　（全体集計－講義）

回答数

2851

科目数

77

全くそのとおりだ 1739 61.0% 全くそのとおりだ 1671 58.6%

1．講義の目的、目標、成績評価方法の説明は行われました
か。

7．学生の理解度を把握するレポート、小テスト、問いかけ等がさ
れていましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

どちらとも言えない 152 5.3% どちらとも言えない 257 9.0%

そのとおりだ 947 33.2% そのとおりだ 879 30.8%

全くそうではない 3 0.1% 全くそうではない 11 0.4%

そうではない 10 0.4% そうではない 25 0.9%

2．授業はシラバスの内容に基づいて行われましたか。 8．学生からの質問を受け付ける姿勢がみられましたか。授業中及び授
業時間外での質問に対して、教員の対応は適切でしたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 0 0.0% 無回答 8 0.3%

そのとおりだ 935 32.8% そのとおりだ 794 27.8%

全くそのとおりだ 1729 60.6% 全くそのとおりだ 1809 63.5%

そうではない 14 0.5% そうではない 28 1.0%

どちらとも言えない 167 5.9% どちらとも言えない 204 7.2%

無回答 3 0.1% 無回答 6 0.2%

全くそうではない 3 0.1% 全くそうではない 10 0.4%

全くそのとおりだ 1756 61.6% 全くそのとおりだ 1935 67.9%

3．教員の話し方、説明の仕方は適切でしたか。 9．この授業に対する教員の熱意を感じられましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

どちらとも言えない 180 6.3% どちらとも言えない 155 5.4%

そのとおりだ 859 30.1% そのとおりだ 730 25.6%

全くそうではない 15 0.5% 全くそうではない 8 0.3%

そうではない 37 1.3% そうではない 13 0.5%

4．テキスト、資料、教材を効果的に用いていましたか。

回答数 構成比

無回答 4 0.1% 無回答 10 0.4%

そのとおりだ 814 28.6%

全くそのとおりだ 1828 64.1%

そうではない 15 0.5%

どちらとも言えない 178 6.2%

無回答 11 0.4%

全くそうではない 5 0.2%

全くそのとおりだ 1906 66.9%

5．授業の開始、終了は適切な時間に行なわれていましたか。

回答数 構成比

どちらとも言えない 144 5.1%

そのとおりだ 767 26.9%

全くそうではない 10 0.4%

そうではない 16 0.6%

6．この授業はあなたの知的好奇心を刺激し、学習意欲を高め
る内容でしたか。

回答数 構成比

無回答 8 0.3%

そのとおりだ 968 34.0%

全くそのとおりだ 1545 54.2%

そうではない 46 1.6%

どちらとも言えない 266 9.3%

無回答 11 0.4%

全くそうではない 15 0.5%



（授業の理解と自主学習実施の有無） （その他）
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1082 38.0% そのとおりだ 31.0%

16.8%

0.7%

どちらとも言えない 405 14.2% どちらとも言えない

全くそのとおりだ 1239 43.5%

883

そうではない 88 3.1%

どちらとも言えない 363 12.7%

全くそうではない 28 1.0%

0.3%

そうではない 20

全くそのとおりだ 1075 37.7%

そのとおりだ

無回答 9

全くそうではない 12 0.4%

0－30分 293 10.3%

そうではない 40 1.4%

11．私は、この授業の理解に必要な自己学習を、１週間あたり
平均して以下の程度行った。

1時間程度 893 31.3%

構成比回答数

30分程度 498 17.5%

回答数 構成比

回答数 構成比

14．私は、この授業を受けて満足している。

無回答 8 0.3%

1353 47.5%

13．私は、この授業の到達目標を達成できそうだ。

そのとおりだ

そのとおりだ 967 33.9%

19.0%

0.2%

そうではない 44 1.5%

全くそのとおりだ 1585 55.6%

2時間程度 618 21.7%

12．私は、これまでの授業の内容を理解できた。

どちらとも言えない 236 8.3%

無回答 4 0.1%

構成比

無回答 7

全くそうではない 15 0.5%

回答数 構成比

10．私は、この授業を受ける前にシラバスを理解した。

無回答 15 0.5%

全くそうではない 16 0.6%

そうではない 59 2.1%

どちらとも言えない 368 12.9%

そのとおりだ 1316 46.2%

全くそのとおりだ 1077 37.8%

回答数

3時間以上 542

15．提出したレポート、記録に関してチェックや講評はされてい
ましたか。

回答数 構成比

全くそのとおりだ 1439 50.5%

25 0.9%

無回答 6 0.2%

全くそうではない

478
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（演習・実習の進め方について）
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無回答 6 0.5%

全くそうではない 12 1.1%

そうではない 14 1.3%

どちらとも言えない 97 8.8%

そのとおりだ 329 29.9%

全くそのとおりだ 644 58.4%

6．この授業はあなたの知的好奇心を刺激し、学習意欲を高め
る内容でしたか。

回答数 構成比

無回答 1 0.1%

全くそうではない 18 1.6%

そうではない 21 1.9%

どちらとも言えない 73 6.6%

そのとおりだ 287 26.0%

全くそのとおりだ 702 63.7%

5．授業の開始、終了は適切な時間に行なわれていましたか。

回答数 構成比

無回答 3 0.3%

全くそうではない 10 0.9%

そうではない 8 0.7%

どちらとも言えない 85 7.7%

そのとおりだ 284 25.8%

全くそのとおりだ 712 64.6%

4．テキスト、資料、教材を効果的に用いていましたか。

回答数 構成比

無回答 3 0.3% 無回答 4 0.4%

全くそうではない 17 1.5% 全くそうではない 9 0.8%

そうではない 26 2.4% そうではない 13 1.2%

どちらとも言えない 76 6.9% どちらとも言えない 68 6.2%

そのとおりだ 314 28.5% そのとおりだ 272 24.7%

全くそのとおりだ 666 60.4% 全くそのとおりだ 736 66.8%

3．教員の話し方、説明の仕方は適切でしたか。 9．この授業に対する教員の熱意を感じられましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 0 0.0% 無回答 4 0.4%

全くそうではない 3 0.3% 全くそうではない 16 1.5%

そうではない 8 0.7% そうではない 15 1.4%

どちらとも言えない 71 6.4% どちらとも言えない 75 6.8%

そのとおりだ 359 32.6% そのとおりだ 268 24.3%

全くそのとおりだ 661 60.0% 全くそのとおりだ 724 65.7%

2．授業はシラバスの内容に基づいて行われましたか。 8．学生からの質問を受け付ける姿勢がみられましたか。授業中及び授
業時間外での質問に対して、教員の対応は適切でしたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 0 0.0% 無回答 2 0.2%

全くそうではない 3 0.3% 全くそうではない 5 0.5%

そうではない 8 0.7% そうではない 8 0.7%

どちらとも言えない 58 5.3% どちらとも言えない 92 8.3%

そのとおりだ 325 29.5% そのとおりだ 307 27.9%

全くそのとおりだ 708 64.2% 全くそのとおりだ 688 62.4%

1．講義の目的、目標、成績評価方法の説明は行われました
か。

7．学生の理解度を把握するレポート、小テスト、問いかけ等がさ
れていましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比
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■令和4年度　鳥取看護大学　授業アンケート集計結果　（全体集計－演習・実習）

回答数科目数



（授業の理解と自主学習実施の有無） （その他）
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無回答 5 0.5%

全くそうではない 11 1.0%

そうではない 17 1.5%

どちらとも言えない 85 7.7%

そのとおりだ 294 26.7%

全くそのとおりだ 690 62.6%

14．私は、この授業を受けて満足している。

回答数 構成比

無回答 2 0.2%

全くそうではない 8 0.7%

そうではない 6 0.5%

どちらとも言えない 111 10.1%

そのとおりだ 478 43.4%

全くそのとおりだ 497 45.1%

13．私は、この授業の到達目標を達成できそうだ。

回答数 構成比

無回答 4 0.4%

全くそうではない 9 0.8%

そうではない 11 1.0%

どちらとも言えない 111 10.1%

そのとおりだ 455 41.3%

全くそのとおりだ 512 46.5%

12．私は、これまでの授業の内容を理解できた。

回答数 構成比

無回答 1 0.1%

3時間以上 118 10.7%

2時間程度 163 14.8%

1時間程度 321 29.1%

30分程度 238 21.6%

0－30分 261 23.7%

11．私は、この授業の理解に必要な自己学習を、１週間あたり
平均して以下の程度行った。

回答数 構成比

無回答 3 0.3% 無回答 4 0.4%

全くそうではない 7 0.6% 全くそうではない 9 0.8%

そうではない 35 3.2% そうではない 7 0.6%

どちらとも言えない 153 13.9% どちらとも言えない 117 10.6%

そのとおりだ 383 34.8% そのとおりだ 293 26.6%

全くそのとおりだ 521 47.3% 全くそのとおりだ 672 61.0%

10．私は、この授業を受ける前にシラバスを理解した。 15．提出したレポート、記録に関してチェックや講評はされてい
ましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比
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